
 جامعة الجيلالي بونعامة ، خميس مليانة 

 كلية الحقوق و العلوم السياسية 

إمتحان السداسي الثاني في مقياس الميراث المعمق، السنة الأولى ماستر 

 قانون الأسرة

على ما ٌلً:  سأجب مع التعلٌل و التأسٌ  

 أولا ـ قضية

 و توووووووو   موجوووووووو  و أمووووووووا 0303جووووووووا  ً  03توووووووووتً عموووووووو   تووووووووا ٌ  

وقووووووو  و   توووووووا و موجووووووو  أ   ووووووو ٌ  حامووووووول  حوووووووام  مووووووو  أب الموووووووو  

ولوووووف ٌعووووو ت أٌ موووووا موووووا   موووووع عمووووو  توووووً حوووووا   مووووو و  الأب تووووووتً

 .0303 وتم    03، وق  ول  الحمل  تا ٌ  أولا

 حل المسأل  ق ل ولا ة الحمل .

ماتووووو  موجووووو  ولوووووف ت سوووووف الت  ووووو   وووووف  ولا ة الحمووووول حٌووووواض علوووووى تووووو 

و أ ووووووا و أمووووووا و أ   الوووووومو  )هً   سوووووو ا   وووووو  عموووووو  و ت  وووووو    تووووووا

 لأف .

قووووووا    ووووووٌ   ٌ ٌوووووو  تو ٌوووووو  الة  ووووووى الم  وووووو   ع وووووو  ال وووووواتعٌ   :ثانيااااااا

 ؟.على ال اجح ع  هما وع   الح  ٌ 
 

 

 
 
 
 

 

 



 جامعة الجيلالي بونعامة ، خميس مليانة 

 كلية الحقوق و العلوم السياسية 

 السداسي الثاني في مقياس الميراث المعمق، السنة الأولى ماستر قانون الأسرة إمتحان
 ألا ـ القضية

 المسألة الأولى: حل المسألة قبل ولادة الحمل

و   تا وق  توتً  حام  م  أب المو   و ت   موج  و أما 0303جا  ً  03توتً عم   تا ٌ  

   . 30ولف ٌع ت أٌ ما ما  أولا. أي لا توا    ٌ  ما) مع عم  تً حا   م و الأب هذا 

 .0303 وتم    03، وق  ول  الحمل  تا ٌ  
 ال س   للحمل هو م  غٌ  المو   و  التالً ٌ   طالما ول  تً ة ل الم ة ال صوى للحمل 

    30)أ    و هذا ال  ط متح  . 03وهً 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لا

الً  عطً ل ل وا    صٌ ه و  حت ظ   صٌب الحمل إلا ب الحمل تً الحالتٌ    سه و  التحظ أ   صٌ

 حٌ  ولا ته، تإ  ول  مٌتا     ا  صٌ ه على الو   .

 )الحمل أنثى(المسألة الثانية   المسألة الأولى )الحمل ذكر(

الورث

 ة

أصل  الأنصبة
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24 (0.5 
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24 

 0.5) 1/8 زوجة
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 3 1/8 زوجة   ن( 0.5) 3

 0.5) 1/6 أم

 ن(

 4 1/6 أم  ن( 0.5) 4

 0.5) 12 ن( 0.5)½  بنت

 ن(

 12 1/2 بنت 

أخ ش 

)الحمل

) 

أخت ش   ن( 0.5) 5 ن( 0.5) ع

  )الحمل(

 0.5) 5 ع

 ن(



على ت ض ولا ة الحمل حٌا ولف ت سف الت     ف مات  موج  عم  و ت      تا)هً المسأل  ال ا ٌ : 

   س ا     المو   و أ ا و أما و أ  لأف .

 هذه المسأل  تٌ ا م اسة : وٌتف حل ا  ما ٌلً: 

 : فيها مسألتين ىلة الأولالمرح

ت ا  أ   صٌب الحمل   سه المسأل  الأولى: هً مسأل  المٌ  الأول وهً   س ا المسأل  السا    على اع

 تً الحالتٌ .

 

 المرحلة الثانية: المسألة الجامعة:

 

 

 

 المسألة الثانية )الميت الثاني(  المسألة الأولى )الميت الأول(

أصل المسألة  الأنصبة الورثة
24 

الور  
 ثة 

 أصل المسألة الأنصبة 
 ن( 0.5) 12

 ن( 0.5) 6 ن( 0.5)½  بنت  3 1/8 زوجة
 0.5) 1/6 أم  4 1/6 أم

 ن(
 ن( 0.5) 2

 + ع 1/6 أب  12 ½ بنت
 ن( 0.5)

 ن( 0.5) 04

أخ ش 
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 ن( 0.5)

 ن( 0.5) 0



 

 

 

 

 

 

 

 

 س ف. 45تٌ و  ل ا ، ملاحظة: البنت تجمع نصيبها في المسألتين 

على الراجح  السؤال الثاني: المقارنة بين كيفية توريث الخنثى المنفرد بين الحنفية و الشافعية

 ن(.5) :عندهم

تعلى هذا ال أي تحل ،    الحالٌ  وأقل ال صٌ ٌ  م   و ه ذ  ا أو أ  ى ع   الح  ٌ  الة  ىٌ   

المسأل  على ت ض الذ و ة والأ و   وٌأةذ أقل ال صٌ ٌ ، تإ   ا  الأقل هو ت ض الذ و ة أةذه 

 وإ   ا  الأقل على ت ض الأ و   أةذه.

   م  معه الٌ ٌ  وهو أسوأ الحالٌ  و ٌوقت أسوأ الحالتٌ  وٌ ع   ال اتعٌ   ٌ   الة  ى  ٌ ما 

 .ال اقً إلى أ  ٌتضح حاله

 

 المسألة الجامعة )حالة التوافق(

 ن( 0.5) 66=4×24 أصل المسألة الورثة
 /////////// زوجة

 ن( 0.5) 16=4×4 أم
 ن( 0.5) 48=4×12 بنت

 ن( 0.5) 20=4×5 ش أو أختأخ ش 
  

 ن( 0.5) 6=1×6 بنت
 ن( 0.5) 2=1×2 أم 
 ن( 0.5) 4=1×4 أب


